

猪肉价格持续下跌 肉制品“走”向何方?

农业农村部数据显示,通过对全国500个县集贸市场和采集点的监测,6月份第1周,全国猪肉平均价格为29.45元/公斤,比前一周下降4.7%,同比下降36%。

在上海市徐汇区伊丽包子铺,早餐时刻,消费者正在排队购买包子。店主陈先生介绍:“肉包子两块五一个,素包子两块一个,已经大半年没有调整过价格了。”

不只是肉包子,记者走访多家超市、便利店发现,熟食、火腿肠、香肠等猪肉制品价格也没有随着此轮肉价下跌而下调。

在上海一家家乐福超市,重量为320克的金锣肉粒多香肠售价为16.8元,400克的双汇王中王优级火腿肠售价为13.8元。导购员王春霞说,这些产品近期均未进行价格调整。从销量上来看,也基本保持平稳。

在投资者关系互动平台上,有投资者向双汇发展提问:生猪价格今年大幅下跌,对企业产品成本和售价有什么影响?双汇发展回复:猪价下降有利于屠宰业和肉制品降低成本。生鲜产品的价格会随行就市,包装肉制品的价格相对稳定。

“超市里的优质五花肉,去年最高到过三十七八块钱一斤,现在降了十多块钱。为啥火腿肠、熟食价格没有降呢?”68岁的上海市民赵先生有些不解。

对此,部分商户、企业表示,主

要是出于分摊前期成本、保持终端价格稳定等方面的考虑。

——分摊前期成本。伊丽包子铺店主陈先生说,他的包子铺每天要采购猪肉40斤左右,采购价格已从前期高点的每斤二十六七元,降到如今的每斤十八元左右。“肉价高的时候,肉包子也卖两块五。那时没有涨价,现在也不会降价。”

陈先生告诉记者,肉价高时,他所经营的店铺大约有三个月,卖肉包子不赚钱甚至每个要亏损0.1元左右,如今可把之前的损失弥补回来。

——保持价格稳定、维护品牌形象。

在武汉一家中百超市的冰冻区,重量为720克的韭菜猪肉、芥菜猪肉等馅料水饺售价均为每袋24.9元。导购吴小姐说,她常年负责速冻食品区域,很少有因肉价变化而导致水饺价格变动的情况出现。“如果今上涨、明天降,消费者会觉得你家的产品是不是有问题,反而不会买。”

一家生产火腿肠的上市公司相关负责人也表示,保持终端价格基本稳定,对于维护企业品牌形象有重要作用。“以火腿肠为例,如果价格调整过于频繁,会对经销商体系产生一定冲击,不利于最终销售业绩。”

——价格不降,但会采取促销

措施向消费者让利。一家连锁熟食企业高管告诉记者,该企业用量比较大的是猪头肉、猪蹄和猪耳朵等原料,近两年价格保持平稳。“一方面,我们和上游的新希望、温氏等养殖企业有长期合作关系,采购价格并不像市场波动那样剧烈。另一方面,在肉价大幅下降的情况下,我们的熟食产品虽然不降价,但会采取会员八八折优惠,特定日期买三送一等促销措施,向消费者让利。”

由于猪肉价格对居民消费价格指数(CPI)影响较大,各方对此高度关注。相比之下,肉制品价格基本属于市场定价,政府干预较少。

开源证券分析师黄子航说,食品企业在定价策略方面,有的基于成本定价,有的则基于需求定价。“所以,原料价格的下跌并不一定导致成品价格下调。当然,猪肉价格如果保持稳定,对下游行业来说也是有利的。”

农业农村部近期表示,未来将引导区域科学规划生猪养殖布局,加强生猪产销规划衔接。鼓励探索销区补偿产区的长效机制,支持主产省份发展生猪生产,并推进生猪养殖标准化示范创建。

新华社记者何欣荣 杨有宗



全员核酸检测

6月8日,在广州荔湾区白鹤洞街广钢新城,医务人员进行核酸检测采样。当日,广州对高风险地区白鹤洞街、中南街开展新一轮全员核酸检测。据广州市卫生健康委8日通报,5月26日启动核酸大排查以来,截至6月7日24时,广州全市累计核酸采样2798.55万份,共发现阳性40人。

新华

因隐瞒旅居史和接触史

广州一居民被刑事拘留

据新华社广州电 在8日举行的广州市政府新闻发布会上,广州市公安局副局长杨炳升通报了近日依法查处的违反疫情防控相关规定管理规定的多个案例,其中番禺一位居民因隐瞒旅居史和接触史被公安机关刑事拘留。

据通报,5月25日下午,家住番禺区大石街北联村的祝某前往荔湾区白鹤洞街某小区探望父母(其父母在5月30日被确定为新冠肺炎确诊病例)。祝某后因出现咳嗽、发热症状,先后于6月2日、4日前往医院就诊,但祝某未如实告知医生近14天内的旅居史,隐瞒曾与确诊病例接触以及到过疫情高发区的事实,后被确诊感染新冠肺炎。

通报称,至6月6日祝某被采取隔离措施前,其活动轨迹已涉及番禺区大石街辖内医院、球场等公共场所,导致部分群众成为密切接触者、次密切接触者需要隔离观察、居家隔离,引发新冠肺炎传播严重危险。目前,祝某因涉嫌妨害传染病防治,已被公安机关依法刑事拘留。

依法查处擅自离开封控区行为方面,5月31日,荔湾区海龙街居民吉某到疫情防控执勤点,要求离开疫情防控区。现场执勤民警向其解释,按照有关通告要求不能离开疫情防控区,请其回到住处。但吉某仍强行冲卡,殴打制止其冲卡的民警和辅警,造成民警和辅警受伤。目前,吉某因涉嫌袭警,被公安机关依法刑事拘留。 马晓澄 徐弘毅

德国病毒学家:

新冠病毒从实验室泄漏“极不可能”

据新华社柏林电 德联社日前援引德国病毒学家、柏林沙里泰大学医院病毒学教授克里斯蒂安·德罗斯滕的话报道说,新冠病毒从实验室泄漏“极不可能”。

对于新冠病毒被实验室有意或无意制造出来的说法,德罗斯滕表示:“如果有人以这种方式开发新冠病毒,我想说这么做没必要且费时。”他解释说,这需要以严重急性呼吸综合征(SARS)冠状病毒作为基础,改变基因组某些特定区域,然而新冠病毒与严重急性呼吸综合征冠状病毒的基因组之间有很多差异。

德罗斯滕说,关于新冠病毒起源的各种假设中,“除了有明确记载的严重急性呼吸综合征冠状病毒起源以外,我没有其他证据”。他认为,新冠病毒与严重急性呼吸综合征冠状病毒同属于冠状病毒,一般有着同样的起源。

今年全球唯一一次日环食10日登场

新华社天津电 日食和月食是难得一见的天文现象。5月26日,年度最大满月“叠加”月全食形成的“超级红月亮”,为公众带来了一场难得的视觉盛宴。6月10日,今年全球唯一一次日环食将接棒登场。

作为地球的卫星,月球绕地球运动。作为太阳系的行星,地球又带着月球一起绕太阳运动。日食和月食正是这两种运动所产生的结果。当太阳、月球和地球排成一条直线,月球位于两者之间时就会发生日食,又称日蚀,俗称“天狗食日”。日食又分全食、环食、偏食和全环食。如果当天月球距离地球较远时,月球的视圆面较小而不能全部遮掩太阳,就会发生日环食。

“这次环食我国东部地区不可见,北方部分地区可以欣赏到带着偏食的日落,其中新疆北部、内蒙古、黑龙江北部的食分(太阳被月亮遮挡的程度)较大。西部地区虽然食分较小,但日落更晚,可以看到偏食发生的全过程。”宋媛媛说,“日环

食虽然壮观,但偏食也很精彩,届时,太阳缺了一个小角,真的就像传说中被天狗咬了一小口。”

那么,我国公众如何更好、更安全地观测偏食呢?宋媛媛提示说,一定不要用肉眼直接观测太阳,以防阳光灼伤眼睛。如果进行目视观测,最好选用专业的“太阳观测镜”或用电焊工护目镜来观看,用简单的小孔成像法观测效果也很好,千万不要用日常的太阳镜或墨镜来看。

据了解,今年全球会上演两次日食现象,另外一次是12月4日的日全食,由于发生在南半球,我国全食不可见。我国真正迎来观测条件不错的日食要等到2030年6月1日,届时内蒙古东北部、黑龙江北部将迎来一次日环食,其他绝大部分地区可见偏食。 周润健

状病毒作为基础,改变基因组某些特定区域,然而新冠病毒与严重急性呼吸综合征冠状病毒的基因组之间有很多差异。

德罗斯滕说,关于新冠病毒起源的各种假设中,“除了有明确记载的严重急性呼吸综合征冠状病毒起源以外,我没有其他证据”。他认为,新冠病毒与严重急性呼吸综合征冠状病毒同属于冠状病毒,一般有着同样的起源。

十载诚信名企,为您保障无忧装修



免费量房 免费设计 免费报价

为满足广大装修业主的需求,江海晚报继续推出装修公益栏目。只要您拨打电话或扫一扫微信报名,即可享受免费上门量房,设计初稿及初步报价。

(最终解释权归本报所有)



扫二维码或拨打电话
68218933 参加报名